

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(776) | Вторник, 12 апреля 1949 г. | Цена 20 к

О вручении переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и райисполкома за высокие темпы полевых работ

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 11 апреля 1949 года

1. Вручить переходящее Красное знамя колхозу имени Максима Горького (председатель колхоза т. Будко, секретарь парторганизации т. Каме-

нева), выполнившему план сева яровых на 31 проц., весенней вспашки - на 54 проц., лесопосадок - на 100 проц.

2. Отметить хорошую рабо-

ту колхозов „Красный садвод“, им. Кирова и им. Шамяна, добившихся высоких темпов пахоты, сева и лесопосадок.

Секретарь РК ВКП(б)
Н. АЛЕКСЕЕНКО.

Председатель райисполкома
Л. ЧЕРНЯЕВ.

Встретим 1-е Мая завершением весенних полевых работ!

Завершим сев колосовых культур, подсолнечника и трав к 15 апреля!

Трактористы! Повышайте производительность тракторов, качество пахоты и сева

Ускорить сев яровых культур

В этот день полевые работы района развертываются на фронте. Большинство колхозов завершило сев ранних колосовых культур и начало сев подсолнечника и многолетних трав. План посадки полей районных лесных полос район...

Впервые шаги. Впервые можно скорее посеять и многолетние травы боронование всех полей.

Впервые на такие жесткие сроки колхозы все же начинают пахоту и сев. В сельхозартели им. Будко работает тракторная бригада. Она отремонтировала машины так плохо, что в борозде с первых дней здесь 200 га яровых не заборонованы и упускаются лучшие яровых и в колхозе „Великий перелом“. Последние три дня совсем не работали механики и переключательные МТС не оказывают своевременную помощь бригадам.

Впервые шефы. Мясокомбинат обязался вспахать своим колхозу „Великий перелом“ 10 гектаров. Но это обязательство висит в воздухе. Будет выполнено, только в мясокомбинате?

Впервые неудовлетворительно боронование озимых культур должно быть закончено к 15 апреля, а в колхозах не использованы тракторы в живое тягло. Медленно озимых культур потерять много влаги и урожай на 3-4 процента надо бороновать средствами, от темна...

Впервые колхозов перевыполнили план посадки лесополос. Колхозы „Маяк социализма“ и другие. Лесопосадки ферсировать, чтобы взятое обязательство весной 1949 года...

Впервые работах наступил период. Он требует высокой пахоты и сева, высокой сил колхозов и агитаторы! Тракторных колхозов повышайте предмайские работы, чтобы завершением всех работ в поле!

Задание партии и правительства перевыполнено

Сталинский план преобразования природы стал кровным делом тружеников сельского хозяйства нашего района. Не успели сойти с полей снега, а колхозники вышли на заготовку лесопосадочного материала. В лесах, в кустарниках, в питомниках они накопили многие сотни тысяч штук саженцев для лесонасаждений. Почти в грязь колхозники начали посадку защитных лесных полос. По государственному плану колхозы района должны были засадить в 1949 году 50 гектаров лесополос. Но колхозники и колхозницы, с помощью своих шефов, успешно перевыполнили задание, засадив на артельных полях 109 гектаров защитных полос. В ряде колхозов посадка продолжается сверх плана.

А. Квочин,
зав. райсельхозотделом.

ЗАВЕРШИЛИ СЕВ РАННИХ КОЛОСОВЫХ

В большинстве колхозов района весенние полевые работы идут с высоким подъемом. Соревнование разгорается с каждым днем и часом.

Многие колхозы в сжатые, в лучшие агротехнические сроки завершили сев ранних колосовых культур. Среди них „Маяк социализма“, им. 8 марта, им. Коминтерна, им. Кагановича, им. Горького, им. Шамяна, „Красный садвод“, „Красное знамя“ и другие. Эти колхозы продолжают весеннюю вспашку и начали сев подсолнечника. Они обязались выполнить план сева всех ранних культур, кроме кукурузы, к 15 апреля.

И. Колосов.

Полевые работы идут единым фронтом

Колхозники артели „Красный садвод“ одними из первых в районе закончили сев ранних колосовых культур и многолетних трав. В нынешнем году весенние полевые работы в колхозе идут единым фронтом, более организованнее, чем в 1948 году. В этом большая заслуга трактористов, об-

служивающих колхоз. Бесперебойная работа тракторов обеспечила им высокие темпы пахоты и сева. В короткие сроки хлебоборбы артели засадили 8 гектаров лесополос. Сейчас они закладывают новый виноградник, который займет у них 5 гектаров.

И. Максимов.

Сеют подсолнечник, боронуют озимые

Успешно закончив сев ранних колосовых, колхозники и трактористы в артели „Комсомолец“ развернули сев подсолнечника. Тракторист Василий Бобринский на тракторе „У-2“ засеивает за день по 22 гектара.

Звеньевые боронуют озимые входы. Звеньевая Анна Шевченко со своими подругами забороновала уже 15 гектаров.

Н. Черноусов,
агротехник.

Беззаботное правление колхоза

Прошло почти 10 дней, как наша тракторная бригада начала весенний сев в колхозе им. Молотова. Несмотря на то, что в этом году в бригаде прибавился колесный трактор и новая сеялка, мы вспахали только 200 гектаров, а посеяли меньше 100 гектаров. В соревновании бригада сильно отстала от других тракторных бригад.

Много времени отнимает заправка тракторов горючим и водой, а сеялок — семенами. Мы, трактористы, вынуждены сами бегать с ведром за водой на расстоянии 300 метров, так как бочки не поднимают и они брошены где попало.

В низкой производительности тракторов больше всего повинно правление колхоза. Оно не выполняет взятых на себя обязательств по договору с МТС. За время нашей работы на севе успело сместиться 15 прицепщиков. Что ни день, то новый прицепщик. Нам необходимо иметь 5 прицепщиков, а работают только 2-3. В почве на 10 апреля, например, на 5 тракторов был выделен только один плугарь.

На наши жалобы председатель колхоза т. Квитченко не обращает внимания. Не оказывает нам необходимой помощи и участковый агроном т. Левкина. О наших нуждах не заботятся ни правление колхоза, ни партийная организация. До сих пор мы не держали в руках ни одной газеты, ни книги, потому что их нам не привозят. Иногда приезжают из города товарищи, но они долго не задерживаются, спросят как дела и едут дальше.

Без прицепщиков нам трудно работать. Надо и трактор вести, и за прицепом смотреть, и ухаживать

Мы взяли на себя высокие обязательства, но беззаботность со стороны правления колхоза срывает нам их выполнение.

Бородавченко,
пом. бригадира.

Развернем предмайское соревнование на полях!

Колосовые посеяли в сжатые сроки и хорошо

Наша тракторная бригада № 25 обслуживает колхоз им. Кирова станицы Урухской. Вступая в соревнование за образцовое проведение весенних полевых работ с соседней тракторной бригадой т. Пустовалова (колхоз „Большевик“), мы обязались провести сев яровых в ранние сроки и с высоким качеством.

Чтобы не успокаиваться первыми достижениями, бригада взяла на себя новое обязательство — встретить радостный праздник Первое Мая завершением вспашки ранних полей на площади 280 гектаров. За это обязательство у нас развернулось соревнование между каждой сменой и каждым трактористом.

прицепщики М. Захарченко, Т. Тупитченко, П. Пундырев, работающий плугарем четвертый год.

Прошла неделя посевных работ. На производственном совещании бригада подвела новые итоги. Они показали, что наши обязательства не остались на бумаге. Сев ранних колосовых мы закончили в 6 дней. Это лучшие агротехнические сроки. Сейчас начали сев подсолнечника. Через два-три дня выполним план весенней пахоты и сева подсолнечника и многолетних трав.

В бригаде все трудятся по-стахановски. Мы не только стараемся выиграть время, но и сделать всю работу только с высоким качеством. В нынешнем году это главное в нашем соревновании! Особенно у нас старательны „четезисты“ Гриценко и Бобров. Они уже десятый год трактористами. Нормы выработки, как правило, перевыполняют. У трактористов достойными помощниками оказались и

В соревновании мы опередили бригаду т. Пустовалова. В этом нам помог хороший ремонт тракторов, потом строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами и прицепами орудиями. Технический уход обеспечил бесперебойную и круглосуточную работу наших машин. А самой главной движущей силой в нашем соревновании — это высокое сознание своего долга перед страной, перед колхозниками — трудиться честно и самоотверженно и по всем правилам высокой культуры земледелия.

А. Колесников — бригадир.
Н. Трофимов — учетчик.

Сводка о ходе весенних полевых работ на 10 апреля 1949 г. (в процентах)

Наименование колхозов	Вспашка паров	Сев яровых	Посадка лесных полос
им. Кирова	55	18	50
им. М. Горького	54	31	100
„Красная зarya“	48	11	23
„Красное знамя“	41	11	125
им. 8 марта	42	20	70
„Большевик“	38	15	—
им. Коминтерна	37	21	25
„Путь Ленина“	32	15	100
им. Кагановича	32	11	50
им. Сталина	32	15	50
им. Будённого	29	13	40
„Маяк социализма“	27	10	10
„Великий перелом“	27	9	160
им. Шамяна	27	25	60
им. Ленина	25	2	40
им. Молотова	25	10	130
„Красный садвод“	24	28	100
„Комсомолец“	22	11	120

Озеленяют станицу

В клубе станицы Георгиевской состоялось общее собрание жителей. Здесь были колхозники, трактористы, учителя, врачи. Они обсудили вопрос об озеленении своей станицы. По инициативе станичного Совета и его председателя т. Осипова решено посадить вдоль улиц, в колхозных дворах вокруг общественных зданий не менее 13000 саженцев, из них 8000 молодых деревьев.

Инициативу станичного Совета горячо поддержали избиратели. Они заявили в своих выступлениях, что станица должна быть вся озеленена и все приложат к этому делу свои руки.

После собрания культбригада районного Дома культуры дала большой концерт.

Сейчас станичники развернули озеленение улиц и дворов.

С. Морозов.

Александр Чутких в гостях у Ивана Шацкого

Почин помощника мастера мотовского краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких нашел горячий отклик в сельском хозяйстве. Тысячи тракторных полеводческих бригад развернули на весеннем севе соревнование за отличное качество полевых работ.

На Кубани инициатором такого соревнования является бригада тракторной бригады Михайловской МТС Ивана Шацкого. Начиная с Шацкого широко подхвачено соревнование в Курганинском районе, где работает тов. Шацкий. Соревнование помогло колхозу района одним из первых в крае при отличном качестве провести сев колосовых культур и многолетних трав.

9 апреля Александр Чутких приехал в гости к Ивану Шацкому. Он познакомился с работой своего последователя, высоко оценил качество и вызвал Ивана Шацкого на соревнование. Вызов принял...



Когда выведутся бракоделы на хлебозаводе?

По всей стране развернулось новое патриотическое движение — борьба за высокое качество продукции. По примеру знатного текстильщика Александра Чутких на промышленных предприятиях, на транспорте, в сельском хозяйстве организуются бригады высокого качества. Такие бригады созданы на ряде заводов, у железнодорожников нашего города, у трактористов МТС и совхозов.

Только работники хлебозавода, где директором т. Ракитянский, стоят на стороне от борьбы за высокое качество продукции. Об этом свидетельствуют неопровержимые факты. Вот что, например, пишет т. Васильев:

„Райпищепромкомбинат, в распоряжении которого находится хлебозавод, качество выпекаемого хлеба ухудшает изо дня в день. 6 апреля в продажу был пущен хлеб почти в сыром виде. Его нельзя было есть“.

Работница ветеринарной школы Ю. Гольдфорд принесла в редакцию письмо, в котором жалуется на плохое качество хлеба, выпекаемого на пекарне райпищепромкомбината. Она пишет:

„4 апреля я купила 2 килограмма хлеба, а когда разрезала его, то в нем оказался таракан. Такой случай у меня был в январе нынешнего года. Как видно, запекать в хлеб тараканов в райпищепромкомбинате стало системой“.

В доказательство т. Гольдфорд принесла кусок хлеба с тараканом. На этих же днях несколько женщин принесли в редакцию тоже кусок хлеба от буханки, выпеченной в пекарне райпищепромкомбината. В куске оказался запеченным... окурок от папиросы.

Руководители хлебозавода в этом ничего странного не находят.

Председатель месткома профсоюза т. Гончаров высокопарно заявил:

—Мы тоже подхватили почин москвича Александра Чутких. У нас уже организованы две бригады высокого качества продукции. Они соревнуются между собой за лучшую выпечку хлеба.

Проверка, произведенная редакцией, показала, что на хлебозаводе санитария не в почете. Больше того, там не имеют о ней никакого представления. Стены, потолки, даже форты, в которых замешивается тесто, усыпаны тараканами разных пород и размеров. Пол в грязи и пыли. Многие пекари и рабочие работают без спецовок.

Эти вопиющие безобразия в цехах завода каждый день видит директор т. Ракитянский. Но он не желает портить свои отношения ни с тараканами, ни с грязью, а санитарный врач Сёмова ревниво оберегает свои отношения с т. Ракитянским. Что же тут удивительного в том, что многие доверчивые тараканы все чаще и чаще вместе с окурками стали запекаться в хлеб, а количество кусков хлеба с такой «вачинкой» стало увеличиваться.

Не пора ли эти куски хлеба положить на стол прокурора, а потом народного судьи, как вещественные доказательства уголовных преступлений злостных бракоделов из райпищепромкомбината? Давно пора!

XI СЪЕЗД ВЛКСМ ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ

5 апреля на утреннем и вечернем заседаниях XI съезда ВЛКСМ происходили прения по докладу секретаря ЦК ВЛКСМ товарища В. Н. Иванова об изменениях в Уставе ВЛКСМ. Выступившие в прениях делегаты съезда единодушно поддержали мнение, высказанное в докладе товарища Иванова о том, что Устав ВЛКСМ сыграл огромную роль в улучшении всей деятельности комсомола. Вместе с тем было полностью поддержано и предложение о необходимости внести в Устав некоторые изменения и дополнения в соответствии с задачами сегодняшнего дня.

6 апреля закончились прения по докладу товарища Иванова. Затем съезд единогласно утвердил резолюцию по этому докладу и Устав ВЛКСМ.

На утреннем заседании 7 апреля состоялось выдвижение и обсуждение кандидатов в руководящие органы ВЛКСМ — Центральный Комитет ВЛКСМ и Центральную Ревизионную комиссию ВЛКСМ. На вечернем заседании происходило тайное голосование по выборам руководящих органов.

8 апреля на утреннем заседании съезда были оглашены результаты выборов в руководящие комсомольские органы. XI съезд избрал состав ЦК ВЛКСМ из 103

членов и 47 кандидатов в члены ЦК ВЛКСМ. Избран также состав Центральной Ревизионной комиссии ВЛКСМ в количестве 31 человека.

В этот же день в торжественной обстановке состоялось закрытие XI съезда ВЛКСМ.

Товарищ Н. А. Михайлов представляет слово секретарю Президиума Верховного Совета СССР товарищу А. Ф. Горкину для оглашения Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина.

Делегаты съезда и гости стоя заслушивают Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Товарищ Н. М. Шверник вручает орден Ленина товарищу Н. А. Михайлову. Рездаются бурные аплодисменты и возгласы в честь славной партии Ленина — Сталина, в честь Советского Правительства. Со всех концов зала звучат здравницы в честь товарища Сталина.

Товарищ Н. А. Михайлов в связи с вручением ордена Ленина комсомолу произносит краткую речь, которую заканчивает здравницей в честь молодых строителей коммунизма, в честь коммунистической партии, в честь родного,

горячо любимого товарища Сталина.

Раздаются приветственные возгласы: «Великому Сталину — ура!» «Лучшему другу советской молодежи — товарищу Сталину — ура!»

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Н. М. Швернику. Делегаты и гости встречают появление на трибуне товарища Н. М. Шверника бурными аплодисментами.

Поздравив делегатов съезда с высокой наградой — орденом Ленина, товарищ Н. М. Шверник выражает уверенность, что Ленинский комсомол под руководством большевистской партии, воспитает советскую молодежь в духе коммунизма, способной преодолеть любые препятствия, встречающиеся на нашем пути.

—Осенняя знаменем Ленина — Сталина советская молодежь вместе во своим народом уверенно идет вперед к победе коммунизма, — говорит в заключение под аплодисменты всего зала товарищ Шверник.

Затем съезд под бурные аплодисменты принимает приветственное письмо товарищу Сталину.

Товарищ Н. А. Михайлов объявляет повестку дня съезда исчерпанной. На этом съезд закрывается.

Комсомольцы оправдывают имя своего колхоза

Полнокровной жизнью живут комсомольцы и несоюзная молодежь сельхозартели «Комсомолец». Секретарь комсомольской организации Дмитрий Харин является душой молодежи колхоза.

Два раза в неделю комсомольцы и многие юноши и девушки из несоюзной молодежи собираются на политзанятия, где они повышают свой идейно-политический уровень. В другие дни комсомольцы бывают на фермах, в мастерских, где они проводят беседы с колхозниками, читают им газеты, брошюры.

С начала полевых работ комсомольцы и молодежь заняли ведущее место в борьбе за преобразование природы и на пахоте, и на севе. Своими руками они выкопали в лесах и садах много тысяч штук саженцев и посадили их на полевых защитных лесных полосах. Молодые звеньевые Маруся Зеленская и Вера Малейченко первыми в колхозе закончили сев ранних колосовых культур. Сейчас они развернули на своих участках сев подсолнечника и боронование озимых посевов.

Комсомольцы не только самоотверженно трудятся на полях и на фермах, но и работают агитаторами среди колхозников, колхозниц

и трактористов. Они — самые желанные гости на полевых таборах и в тракторных бригадах. От них хлеборобы узнают свежие новости, о которых сообщают в газетах, по радио.

Несмотря на горячее время полевых работ, комсомольцы не оставляют политзанятий и продолжают учиться. Иногда на этих занятиях присутствуют старики. Они слушают выступления комсомольцев с большим интересом. Задают им разные вопросы, на которые молодежь отвечает с большой охотой и старанием.

Н. Николаев.

Советы учителя

Ребята! Готовьтесь к экзаменам и испытаниям!

Наш великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин говорит, что труд в нашей стране — дело чести, доблести и геройства. Где бы ни трудился советский человек, он всегда отчитывается перед народом в своих достижениях, в том, как он выполняет свой патриотический долг перед Родиной.

Учеба школьника — это одна из разновидностей труда. Каждый учащийся, занимаясь в школе, тоже выполняет свой патриотический долг перед Родиной.

Осталось совсем немного времени до начала экзаменов и испытаний. Каждый ученик и ученица мечтают сейчас о том, чтобы с честью выдержать экзамены. Для того, чтобы осуществить эту мечту, надо прилежно подготовиться к экзаменам, прийти на них с полной уверенностью в знаниях, приобретенных за весь учебный год.

Сейчас в жизни учащихся на-

ступила такая пора, что нельзя терять ни дня, ни часа. Необходимо решительно браться за подготовку к экзаменам.

Как же лучше готовиться к экзаменам и испытаниям?

Прежде всего, дорогие ребята, составьте себе календарный план подготовки к экзаменам или испытаниям. В плане отметьте в какие дни недели какие предметы вы будете повторять. Например: по понедельникам повторять арифметику, по вторникам — русский язык, по средам — историю и так далее. Из всего материала выберите для повторения то, что вы слабее помните или плохо усвоили.

Не полагайтесь на свою память. Старайтесь коротко, но содержательно записать все выводы и правила.

Готовиться к экзаменам и испытаниям можно одному, но еще лучше, если вы будете заниматься коллективно — вдвоем или втроем. Тогда вы сумеете проверить зна-

ния друг у друга и легче разберетесь в непонятных вопросах.

Никогда не откладывайте повторения хотя бы на один день. Если наметили, например, в понедельник подготовить арифметику, обязательно садитесь заниматься и не вставайте из-за стола, пока не сделаете всего намеченного задания. Готовьтесь к экзаменам и испытаниям каждый день, ничего не откладывайте на завтра.

Помните, что в вашей работе вам всегда поможет учитель. Он также заинтересован в том, чтобы его ученик с честью выдержал экзамен. Надо только сказать ему, в чем вы чувствуете свою слабость, чего не поняли, какой урок вам особенно трудно усвоить.

Поступая так, вы успешно закончите учебный год, с честью выдержите экзамены и сможете с полным правом сказать, что вы свой долг перед Родиной выполнили.

Бирюкова, учительница школы № 5.

Родительское собрание при средней школе № 3 им. Сталина

9-го апреля в средней женской школе № 3 им. Сталина состоялось собрание родителей учащихся, посвященное подготовке школьников к экзаменам и испытаниям.

С докладом по этому вопросу на собрании выступил преподаватель

математики Иван Иванович Бабак. Докладчик заверил родителей в том, что учителя приложат все свои усилия к тому, чтобы экзамены и испытания прошли успешно.

Вместе с тем он призвал родителей, чтобы они создали своим

детям-учащимся все необходимые условия для подготовки их к экзаменам и испытаниям.

Участники собрания также прослушали доклад учительницы естественных наук т. Поплавской о преобразовании природы.



Движение за мир, Атлантического

Во всех странах мира движение за мир, против новой войны, за подписание мирного конгресса сторон...

В Англии в ряде городов Лондона состоялись демонстрации поддержки мира. Женщины взяли детей в колонны, в которых были вывешены плакаты: «Сокращайте вооружения», «Атлантический военный пакт», «Дружба и сотрудничество России», «Делайте мир». В Манчестере, в Милане, в Ливерпуле состоялись митинги, участники которых резолюции в защиту мира.

Сообщение о протестах Атлантического договора из различных районов Австрии.

Во многих городах Германии состоялись многолюдные собрания различных отраслей промышленности. Участники собрания высказались против подписания Атлантического договора и одобрили Всемировский конгресс мира.

В Бразилии, несмотря на суровый террор, за последние дни проведены тысячи подпольных митингов к Всемировому конгрессу сторонников мира. И студенческие организации ведут кампанию по сбору подписей на прокламацию против империалистической войны.

Подготовительный комитет конгресса зову Всемировский конгресс сторонников мира опубликовал в котором говорится, что в ряде стран отказываются принимать делегатов, направляющих конгрессу сторонников мира. Парламентское министерство в Париже согласилось выдать визы 8 югославским делегатам. Из 8 делегатов получают визы 9 человек.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

5 апреля возобновила свою работу третья сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, прерванная в Париже 14 декабря 1948 года.

Для участия в сессии в Нью-Йорк съехалось более 400 делегатов. Председателем сессии избран заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Г. Лукачевский, делегатом Советской России — Министр Иностранных Дел Белорусской ССР К. В. Тарасенко.

Краткие сообщения

□ Английский министр Криппс объявил на заседании общины, что из общей суммы расходов Англии на новый финансовый год 758 миллионов фунтов больше, чем было ассигновано в прошлом году.

□ В Греции происходит забастовка государственных служащих. Афинское правительство в ответ на это объявило о введении военного положения и ведет забастовку, поручившему министру подавить забастовку любыми средствами в кратчайший срок. Произведены многочисленные аресты бастующих.

□ В городе Буэнос-Айрес состоялась похоронная церемония, убитых фашистскими террористами. В похоронной церемонии приняли участие 3 тысячи человек. Участники процессии с пением аргентинского национального гимна «Интернационал».

□ Венгерский народ широкими массами принял участие в похоронной церемонии по случаю годовщины освобождения Венгрии войсками Красной Армии. В связи с юбилеем в стране проходили митинги, народные гулянья.

Ответственный редактор Л. ЗИНКОВ